

報公漢大

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

December 15 1975 (Vol. 37 No. 122 Page 11)

無論派報或郵寄	每月三元
每季九元	
半年十八元	
全年三十六元	
零售每份一毛五	

（歲次乙卯年十月十三日）

義氣團結
志誠敦厚
義俠除奸

美國駐加大使調職前坦誠指陳

加美利益衝突 兩國貌合神離

（渥太華加新社電）加美兩國關係在七十年代呈現裂縫，此一不和現象似非由行將卸職的大使調職前坦誠指陳。據悉，大使在卸職前曾向記者們發表一連串加拿大的決定，均是以引起美國國會及政客們不滿與不安。

加拿大電訊廣播局稱：新民主黨在車時省選的連敗有利於促進加美關係，惟若不幸快事顯示，陶杜與福特必將及早晤談。

（華盛頓加新社電）美國駐加大使卜特納，美加兩國關係陷入低潮，主要有以下數種因素：

加拿大嚴格限制美國之投資，提議限制美國之有線電訊節目在加播映，將沙省礦業工業收歸國有，提高輸往美國之石油和天然氣價格。

國務院發言人稱：以上種種因素，均是造成兩國關係不平常。

（渥太華加新社電）行將卸職之美駐加大使卜特納今日稱，美國和加拿大之關係，他在任兩年中之情況，有融合與離離，他希望陶杜首相和福特總統能坐下，來平心靜氣地找出問題之所在。卜特納在卸職前曾向記者們發表一連串加拿大的決定，均是以引起美國國會及政客們不滿與不安。

卜特納在卸職前曾向記者們發表一連串加拿大的決定，均是以引起美國國會及政客們不滿與不安。

多元文化着重溝通

計劃資助民族報刊

（渥太華加新社電）勞工部多元文化部長艾倫今日稱，加拿大每年動用數億元去推行英國文化，而用於多元文化方面的則微不足道。

艾倫在此間烏克蘭分部致詞稱：聯邦政府擬撥款資助多元文化的五百六十萬元經費從鼓勵文娛活動方面轉用於對付種族歧視，從政治立場來說，加拿大不需要十五種語言，他呼籲社區領袖認識多元文化的觀念並非僅是民族歌舞，即有幫助。文藝以爲鼓勵各種民族傳統文娛無異造成多種對壘。又稱，發展多元文化的真正精神在於協助各民族出於自願的報刊以溝通文化。現時渥太華正着手研究，如何促進該等民族出版物，使利於加拿大多元文化之發展。

一百三十八人葬身火海

回教聖地遭浩劫

（沙地阿拉伯利雅得合衆社電）政府發言人稱，星期日在離麥加不遠一個帳棚小城市發生大火，有一百三十八名回教聖地葬身火海，另有二百一十一人受傷。

發言人謂，約有五十萬回教信徒，他們正在離麥加約十五里地方，舉行一個盛大的回教慶典，然後預備前往麥加朝聖。不幸竟遭浩劫，按麥加是回教聖地，每年例有無數善男信女得出，地，每年例有無數善男信女得出。

中英成交飛機引擎

（北京路透電）中國官方昨日稱：英國勞斯萊斯飛機公司，決定供給中國價值數億元之飛機引擎。

該項合約在星期六簽署，勞斯萊斯公司主席基爾士和中國官方代表簽署，觀察家稱：該項交易約值二億元。

較早前英首相威爾遜，曾否認美國在華盛頓壓力之下拒絕供給中國飛機引擎。

古巴推行五年計劃

（渥太華加新社電）古巴駐加拿大大使瑪麗亞斯稱：本年底政府將施行第一個五年計劃，以發展工業爲基礎，建立一座電子反應爐爲重點，計劃已由古巴官屆共黨大會批准，將耗資一百五十億元。

古巴首屆共黨大會爲期六天，於上週三在夏灣拿舉行，此爲西半球共黨勢力的新組織。

陸大奔投儀銘楊特國

（香港訊）據來自大陸的報導：原國民黨陸軍空軍部少校楊銘儀，最近投回中國大陸。

四川省政府有關當局和成都市有關部門負責人於十一月十三日接見了楊銘儀，對他的行動表示歡迎，四川省革命委員會根據人民政府「愛國一家，愛國不分先後」和一切愛國者都有出路」的政策，照顧到楊銘儀的志願和特長，將他安排在四川省做美術工作。

荷蘭暴徒宣佈投降

（亞姆特爾美聯社電）六名荷蘭暴徒的槍手，昨日和平地投降，二十四名人質平安無恙，該列荷蘭列車被劫持達十二天之久，權威消息來源稱，該六人將會被控謀殺。

該批槍手是一羣激進民族主義者，他們希望南摩洛島從印尼手中獨立。他們充滿種族情緒，槍殺印尼領事，和三個荷蘭人質。

公務員組全國總會

預計會員十一萬明年五月成立

（多倫多加新社電）代表卑詩、沙省、阿省、紐省及愛德省政府職員的六個協會，正籌備一項全國性的公務員協會。

惟擁有六萬五千名會員的安省公務員協會及諸省政府公務員協會拒絕參與該全國性的新組織。

新組織將命名爲加拿大省政府公務員協會，創辦者謂：「料將有無數人自動參加。加拿大全國大會將於五月十三至十五在古堡市舉行成立典禮，該時適在加拿大勞工同盟於該市舉行年會前。該同盟已去函安省兩協會如不在十二月廿一日以前加入，將被拒於門外。」

各省汽油研究加價

（渥太華加新社電）能源部長稱，全國大部份省份，均贊成汽油作適量漲價。

安省能源廳長泰比說，現有的意見，他認爲汽油每桶應維持現價八元，不宜過高。

在六月六日陶杜首相與各省省長取得默契，汽油價格到明年九月一日才再增加。

能源部長贊成，將油價每桶升至二十二元五角。

新民主黨省選失敗

曼省長謂敗在經濟

（溫尼辟加新社電）曼尼辟省新民主黨省長曼尼稱，卑詩省新民主黨之敗，是敗在經濟情況不穩壓力之下。

曼尼稱，如果經濟情況不能改進，下次大選新民主黨同樣會失敗，通貨膨脹是一個很大的壓力。

卑詩省省長羅曼稱，卑詩省新民主黨的獲勝，即表示自由企業重新展開，龍騰虎躍，本年九月他會晤社會黨領袖，實納於雲高華，他稱他們將有一個好的合作。

歐洲人口停止增長

本世紀末勞工缺乏

（聯合國報告中）可看到，孩子在歐洲已經不再那麼受歡迎了。歐洲遊和墮胎法律放寬，生育限於兩個的家庭大爲增加。

從聯合國報告中可看到，孩子在歐洲已經不再那麼受歡迎了。歐洲遊和墮胎法律放寬，生育限於兩個的家庭大爲增加。

慘悲傷死炸爆廠工化

四十四死計統末週國全

（加新社電）卑詩省週末死於交通意外至少三人。警署地點爲沙谷東約七哩的第七號公路，烈治文及卡隆那。

全國週末死於非命則共達四十四人。加新社由週五下午六時起至週日午夜止，共錄得死於交通意外者卅人。遭火燒傷者有三人，溺斃者二人，火車撞死者二人，遭爆炸而喪生則一人。

（渥太華加新社電）國家警察週日正式成立，創辦者謂：「料將有無數人自動參加。加拿大全國大會將於五月十三至十五在古堡市舉行成立典禮，該時適在加拿大勞工同盟於該市舉行年會前。該同盟已去函安省兩協會如不在十二月廿一日以前加入，將被拒於門外。」

電台員工可能罷工

（渥太華加新社電）國家廣播電台在一九七六年年初，可能遭受罷工威脅，現有一萬名員工中，有七千名是隸屬工會。

工會現正和政府談判，由克特任仲裁主席，現等候最後報告書。在接到報告書後七天便可合法罷工。

英法語飛行問題多

（渥太華加新社電）交通部部長奧杜良稱，在古堡省飛行員使用法語和英語問題，引起爭端。

奧杜良謂，兩名法語飛行員，昨日在滿地可多倫多機場全部用法語飛行，上星期兩名法語飛行員，在同一機場亦只使用法語。

保守黨領袖格有望

（渥太華加新社電）貝爾保守黨人止極希望格能繼承史丹非出任該黨領袖。

一名官員稱：前古堡省自用黨內閣部長格，自一九七二年以來，即負起保守黨對外評論工作，他將參加明年三月舉行的保守黨大會競選黨領，將有百多名代表支持他的競選。

管制局不干預郵務

（渥太華加新社電）反通貨膨脹局主席派比今日稱，有關郵政工人加薪百分之三十八一案，他尊重內閣和陶杜首相意見，決定不予干預。

古堡政黨又多一個

（古堡加新社電）國家警察週日正式成立，創辦者謂：「料將有無數人自動參加。加拿大全國大會將於五月十三至十五在古堡市舉行成立典禮，該時適在加拿大勞工同盟於該市舉行年會前。該同盟已去函安省兩協會如不在十二月廿一日以前加入，將被拒於門外。」

陶杜籲請合作管制

（多倫多加新社電）陶杜首相昨天譏諷地說，倘加拿大人不合作撲擊通貨膨脹，則「強吞弱，富吞貧」的局面將出現。

陶杜對意大利加拿大人協會的三千多名會員稱：「一個充滿沙馬及不公道的社會已在來臨中。」

澳洲大選保守獲勝

（雪梨加新社電）澳洲大選揭曉，非沙德爾之聯邦獲勝，此次爲澳洲成立七十六年歷史以來首次出現的壓倒性勝利。他昨日稱，經濟發展與保守政府的主題。他將不會重蹈被總理魏特南一九七二年當選時的急進改革的覆轍。